

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 82 (1327)

11 ИЮЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Окружим вниманием и заботой семьи советских воинов

Одна мысль владеет сейчас семью советскими людьми — разгромить врага, уничтожить грязную и подлую фашистскую орду. Лучших своих сыновей посыпает страна на фронт.

— Побеждайте! Уничтожайте фашистскую гадину! — такой чаказ дают матери, жены, сестры своим сыновьям, мужьям, братьям, идущим в бой за родину. Женщины, дети, старики, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы стоят на пути эшелонов, чтобы пожелать красноармейцам и командирам счастья в бою, победы и скорого возвращения.

Немецкий солдат идет в бой по земле, где каждый камень дышит ненавистью к фашистам. Немецкий солдат оставляет дома изголодавшуюся, отчаявшуюся семью. Без надежды, без цели идет он на войну

по приказу гнусных фашистских главарей... «Позади меня, — пишет перешедший на нашу сторону немецкий солдат Альфред Лискоф, — оставленная родина, стонущая под игом фашизма, голодающая, страдающая от ужасов войны, в которую ее вверг прохладный Гитлер и его головорезы».

Боец Красной Армии, идя в сражение, знает: за ним миллионы товарищей и друзей, страна поддержит его семью — мать, жену, детей.

Забота о семьях красноармейцев — великое, всемирное дело. Тут нет и не может быть равнодушных, безразличных людей. Вся страна думает о том, чтобы жены, матери, дети бойцов не терпели лишений. Об этом говорит и опубликованный недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. Огромные средства ассигнуют государство, чтобы обеспечить семьи бойцов Красной Армии.

Очень важно трудовое устройство членов семей товарищеских, борющихся на фронте. Сотни тысяч женщин, движимых великим патриотическим чувством, идут на фабрики и заводы, становятся к станкам, заменяя своих мужей и братьев.

(Из передовой «Правды»).

ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА

8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского послана

г. Криппса. Беседа продолжалась выше часа.

ПРИЕМ ИДЕНОМ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

Утром 9 июля английский Министр Иностранных Дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После

этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС).

От советского информбюро (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ИЮЛЯ)

С радостью, любовной заботой встречают их в цехах. Надо помочь вчерашним домашним хозяйствам, ставшим работниками, быстрее овладеть новой специальностью, получить необходимую квалификацию.

У нас в стране по городам и селам существует развитленная сеть яслей, домов младенца, детских садов, консультаций и молочных кухонь. Сейчас увеличивается число мест в детских учреждениях. Жена красноармейца, поступив на фабрику и устроив детей в яслях, детских садах, знает, что им будет обеспечено питание, заботливый и внимательный уход.

Заботливо и внимательно откликаются рабочие фабрик и заводов на нужды красноармейских семей. От рабочих не отстают и колхозники. В селе Братовщина, Московской области, колхозники выносят решения о помощи семьям мобилизованных. Красноармеец Бугров оставил незаконченной свою избу, — колхоз решил немедленно достроить ее. Многие колхозы организуют снабжение семей мобилизованных топливом, помогают нетрудоспособным.

Так товарищи, оставшиеся в тылу, помогают бойцам Красной Армии. Эта работа будет расширяться с каждым днем. Нужно сделать так, чтобы жена красноармейца, каждый член его семьи почувствовали, что они не одиноки, что в любом трудном случае они могут обратиться за помощью в местный совет, профсоюз или правление колхоза, где им окажут поддержку, дружескую помощь, дадут совет.

Вся страна участвует в великой отечественной войне. И, провожая на фронт славных своих сыновей, народ говорит им:

— Не беспокойтесь о своих женах и детях, отцах и материах. Сражайтесь смело, родные наши, славные сыны советской страны. Весь народ, каждый советский человек отвечает перед вами, дорогие товарищи, за спокойствие, благополучие ваших семей.

(Из передовой «Правды»).

В течение 8 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Новоград-Волынском и Бельцком направлениях. Наши части при поддержке артиллерии, танков и авиации нанесли ряд сильных контрударов, задержав продвижение противника.

На Островском направлении с утра развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска неоднократно переходили в контратаки. Противник несет большие потери от огня артиллерии, авиации и контрударов наших танковых частей.

На Полоцком направлении

продолжаются упорные бои с тивник был опрокинут и вражескими войсками, пытающимися закрепиться на северном берегу реки Западная Двина в районе Борковичи.

На Новоград-Волынском направлении наши войска с большим упорством отражают наступление крупных танковых частей.

В районе Бельцы продолжаются упорные бои наших войск с пехотой и танками противника.

В районе Фельчиц наши войска нанесли ряд мощных контрударов по наступающим румыно-немецким войскам. В результате контрударов про-

тивник был опрокинут и в беспорядке отошел за реку Прут, бросив вооружение и снаряжение.

На Мурманском, Кандалакшском и Ухтинском направлениях наши войска вели бои с отдельными группами противника, вклинившимися на нашу территорию.

В течение дня наша авиация успешно атаковала авиацию противника на ее аэродромах и нанесла ряд ударов по его танковым и моторизованным войскам. За день уничтожено 56 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 4.

От советского информбюро

(ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 9 ИЮЛЯ)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорт в Тульче и Сулине, нефтепромыслы Плоешти (Румыния).

При налете на Константу 9 наших бомбардировщиков были встречены четырнадцатью самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юдацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя

орудие танка Юдацкого вышло из строя. Бессстрашный танкист двинулся вперед и начал давить его своим мощным танком. Ог сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юдацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться Юдацкий атаковал противника и прорвался глубоко вглубь. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юдацкого начали громить фашистские орудия. Двадцать противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

На остальных направлениях наши войска ведут бои, удерживают занимаемые позиции.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизан.

Боевого отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

* * *

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли Ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунсе, а в главном штабе фашистской пропаганды Берлина, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии пленных красноармейцев». При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенное усилие было направлено на фальшивые фотографии, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **Золотая Звезда**:

1. Командиру звания летчику младшему лейтенанту — **Здоровцеву Степану Ивановичу**;
2. Летчику младшему лейтенанту **Жунову Михаилу Петровичу**;
3. Летчику младшему лейтенанту **Харитонову Петру Тимофеевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР ЛЕТЧИКОВ, ТЕХНИКОВ, ВОЗДУШНЫХ СТРЕЛКОВ РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования

на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены 83 человека, из них:

орденом Ленина — 9, орденом Красного знамени — 43 и орденом Красной звезды — 31 человек.

(ТАСС).

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью-Йорк Геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, повидимому, остановили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи также отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенное сопротивление Красной Армии, очевидно, опрокинуло германские планы быстрого продвижения».

По сообщению агентства

Юнайтед Пресс, в авторитетных кругах Лондона заявляют, что немцам не удалось установить своего господства в воздухе. Русские серьезно тревожат передовые бронетанковые силы противника. Немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

Американская печать отмечает, что германские круги в Анкаре в настоящее время держатся «значительно скромнее», чем неделю назад, когда предсказывали быструю германскую победу. Две недели назад германский военный атташе в Турции хвастливо «предсказывал» достижение немцами победы в течение нескольких недель. В настоящее время германский атташе заявляет уже, что война продолжится по крайней мере несколько месяцев.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ ПЕЧАТИ И ПРОПАГАНДЫ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ США

Руководитель печати и пропаганды национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США независимо от своего отношения к коммунизму будут оказывать помощь СССР, пока Советский Союз ведет борьбу

с Гитлером.

США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будет помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц (Верховный комиссар Сирии) дал формальное согласие

обсуждать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ—МОЩНЫЙ УДАР ПО ВРАГУ!

Вместо 12—в шесть дней

Небывалый политический и производственный подъем среди членов артели «Зеленый луг» вызвала речь Председателя Государственного Комитета Обороны Писифа Виссарионовича Сталина.

На призыв вождя тов. Сталина члены артели всю свою работу перестраивают на военный лад, всюду видна энергичность и организованность.

Все сельскохозяйственные работы выполняются согласно заранее составленного плана. Вслед за паровой подходит к концу и прополочная кампания. 6 июля приступили к сеноуборке, ремонту жаток и другого инвентаря. На прополке и сеноуборке участвуют все члены артели. Каждый колхозник своим ударным трудом на полях горит желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских захватчиков.

Подавляющее большинство колхозников нормы выработки значительно перевыполняют.

Вот, например, на уборке лугов, 70-летние Измаилов Г. В., Кантелеев Г. М., Исланов И. П. вместо 0,20 га по норме, ежедневно скашивают по 0,45 га. Такая высокая производительность труда дает

возможность артели косовицу лугов закончить в 6 рабочих дней, против 12 в прошлом году.

Одновременно с уборкой лугов идет усиленная подготовка к уборке обильного урожая. Молотильными машинами обеспечены, одну 8-конную приобрели новую, а имеющуюся отремонтировали. Имеем 5 веялок, 2 из них новые, отремонтировали одну жатку, заканчиваем и остальные. Кроме того мы готовим серпы и косы потому, что на отдельных участках озимые уже сейчас полегли и жатками их не возмешь.

На всю горячую пору сельскохозяйственных работ мы открыли детские ясли, этим самым дали возможность участвовать на полевых работах всем многодетным матерям. Виды на урожай в этом году прекрасные. Озимые выше раста человека, хорошо выглядят и яровые. Приложим все силы и старание, чтобы убрать хлеб без потерь и в сжатые сроки, этим самым нанесем решительный удар гитлеровским полчищам.

В. Николаев и Ф. Николаев.



Рисунок художника Кокорекина

ПЕРВЫЕ ЦЕНТИНЫ СЕНА—ГОСУДАРСТВУ

Вдохновленные призывом тов. Сталина, члены артели «Металлист» с новым небывалым подъемом ведут полевые работы.

На сенокошении колхозники проявили исключительную энергичность и высокую производительность. В течение трех дней закончили сенокошение вместо шести дней предусмотренные по плану.

Они стараются досрочно выполнить сенооставки государству. 9 июля на заготовительный пункт отправили 24 центнера сена лучшего качества.

Вместе с сеноуборочной кампанией выполняют и другие не менее важные работы. Там на сегодня заложено 50 тонн силюса. Все это является базой для роста общественного животноводства.

Кузнецов, председатель Молчановского сельсовета.

ЗАЛОЖИЛИ 40 ТОНН СИЛУСА

В колхозе «Борец за культуру» готовят прочную коровью базу для общественного животноводства. Там 10 июля заложили на 40 тонн две силюсные ямы из трав сорных растений.

Н. Шерстнев.

С ПЛЕНАУМА РАЙКОМА ВКП(б)

Состоявшийся 8 июля очередной пленум райкома ВКП(б), обсудил вопрос о текущем моменте и задачах парторганизации. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов. Докладчик подробно остановился на задачах парторганизации в текущий момент, на примерах указал на небывалый политический и производственный подъем трудаящихся масс района.

По докладу пленум принял соответствующее решение.

Далее пленум разрешил организационный вопрос. Пленум избрал членами бюро райкома ВКП(б) т. т. Илюшина И. Д. и Ионова Н. И. Временно исполняющим обязанности зав. оргинструкторским отделом райкома утвержден тов. Горелов И. С., временно исполняющим обязанности зав. отделом агитации и пропаганды утвержден т. Минков Н. А.

Перевыполняют нормы выработки

Кровожадные немецкие фашисты посягнули на нашу родину. Весь могучий трудолюбивый советский народ поднялся на борьбу с коварным врагом, чтобы уничтожить и стереть с лица земли фашистскую гадину.

По-боевому работают в эти дни рабочие райпромкомбината. Они помогают Красной Армии добиться быстрой победы над врагом высокой производительностью труда.

Например, бригадир кузнецо-слесарной мастерской Бандорин П. Д. со своим помощником Ермаковым ежедневно выполняет нормы выработки до 200 проц., а 5 июля выполнил на 250 процентов.

С большим энтузиазмом работают кузнецы: Боков, Меткин, рабочие Дворников С. В., Смолин и другие.

Сюсин, Ильинин.